

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2019年7月9日
己亥年六月初七



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第12147期 (今日8版)

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

差异化建设
梯次性打造

咸安统筹推进人居环境整治

本报讯 记者吴文谨、特约记者胡剑芳、通讯员徐宗均、徐俊报道:“一出金牛楂树山,千港梅田石马湾……”一条金牛古商道,串联起鄂南、赣北,也构成了明清时期的重要交通要道。时光荏苒,这条古商道早已没落,取而代之的是一条平整宽阔的“四好”农村路。

6日,记者来到咸安区双溪桥镇李容村,只见道路两旁,绿草如茵,花团锦簇,翻修一新的阳武干渠凌空而过,远处重山层叠,煞是迷人。

“今年以来,我们村将‘四好’农村路建设作为农村人居环境整治的一部分,结合我村各户沿路集中这一特点,打造沿线的美丽‘节点’。”李容村支部书记袁汉龙介绍,下一步,这里将作为人文景点持续打造,力争建成幕阜山绿色经济带中的重要一环。

据悉,自咸安农村人居环境整治百日攻坚战开展以来,该区坚持统筹推进,将全区人居环境整治分为一般村庄、示范村庄、重点村庄“四线三类”,实行差异化建设,梯次性打造。

在做好产业带动与环境美化相融合的同时,该区还广泛发动群众,按照“五个一点”要求多方筹集资金,即区级财政预算一点、涉农资金整合一点、乡回能人捐助一点、社会资本投入一点、农民群众筹资劳力一点,确保人居环境整治“有钱办事”。

双溪桥镇杨堡村六组是远近闻名的“菜篮子”,素来以其“杨堡香芹”闻名,村民们多以种植蔬菜为业。

记者走进该村时看到,一条直通杨堡河的大马路正在热火朝天地修建,随处可见村民拿着油漆桶,粉刷老旧房屋立面。在村湾广场上,一座村民捐资牌格外引人注目。捐资牌上,大到数千,小到一百,细细统计,竟筹集了60000多元。

在捐资名单一侧,还有一张“出工工时”名单,上面记载了村民出工参与人居环境整治的时间。其中,工时最长的要数六组组长万乾煌,他已经连续出工36天,家里田地要打理了,就让其妻子张菊宝接替出工。

“这些集资、出工都是村民的自发行为,我们事先没有得到任何消息。”该镇城建办主任李国洲介绍,正在建设的马路是回乡能人万长春捐资三万元修建,未来,这条路将用于村民们休闲散步。

“政府的投资是按步骤有序推进的,与其原地等靠要,不如团结村民自力更生。”万乾煌说,有了好的人居环境,未来,蔬菜也将更加走俏。

省级法治建设示范点公布 我市19家单位光荣上榜

本报讯 记者吴青朋、通讯员黄敬、王莉报道:近日,省委依法治省办、省司法厅、省普法办、省教育厅、民政厅、卫健委等9部门联合通报了省级法治建设示范点名单,我市有19家单位上榜。

此次通报的省级法治建设示范点包括省级“法治建设示范学校”“法治建设示范学校(社区)”,“法治建设示范医院”“法治建设示范企业”,其中咸宁市实验小学等6所学校被命名为省级“法治建设示范学校”,咸宁市崇阳县天城镇大集社区等5个村(社区)被命名为“法治建设示范村(社区)”,咸宁市第一人民医院等5家医院被命名为“法治建设示范医院”,咸宁高新区投资集团有限公司等3家企业被命名为

省级“法治建设示范企业”。

据了解,2017年至2018年期间,省司法厅等部门在全省组织开展了为期两年的法治建设示范学校、法治建设示范村(社区)、法治建设示范医院、法治建设示范企业等“四个100”法治建设示范点创建活动。活动经过严格审查、实地考察、集中评议、网上公示,评选出了一批省级法治建设示范点。

自该活动开展以来,我市精心部署,列出时间表、任务清单,扎实推进创建工作取得实效,确保了我市19家单位顺利通过各环节的“考试”。下一步,我市将以此次评选为契机,进一步扩大法治创建的点和面,使法治创建工作覆盖到各行业各领域。

今日导读

如何过个清静无“蚊”的夏天?

(详见第七版)

11个文旅活动盛夏绽放

(详见第八版)

中共中央、国务院印发关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见

据新华社北京7月8日电 中共中央、国务院近日印发了关于深化教育教学改革、全面提高义务教育质量的意见。这是党中央、国务院印发的第一个聚焦义务教育阶段教育教学改革的重要文件,是新时代我国深化教育教学改革、全面提高义务教育质量的纲领性文件。意见共有六项26条。

意见指出,义务教育事关

亿万少年儿童健康成长,事关国家发展,事关民族未来。为深入贯彻党的十九大精神和全国教育大会部署,加快推进教育现代化,建设教育强国,办好人民满意的教育,特就深化教育教学改革、全面提高义务教育质量提出意见。

意见强调,深化教育教学改革、全面提高义务教育质量,要树立科学的教育质量观,深化改革,构建德智体美劳全面培养的教育

体系,健全立德树人落实机制,着力在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫。要坚持德育为先,教育引导学生爱党爱国爱人民爱社会主义;坚持全面发展,为学生终身发展奠基;坚持面向全体,办好每所学校、教好每名学生;坚持知行合一,让学生成为生活和学习的主人。

赤壁:乡村振兴绘出新美景

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 程昌宗 黄柱 特约记者 董盛坤 童金健

6月的赤壁,碧水蓝天,沃野百里。以农为本,全面发展。自乡村振兴战略实施以来,赤壁市统筹谋划,示范先行,抓重点、补短板、强弱项,给乡村带来了实实在在的变化。

乡村振兴这篇大文章,在赤壁如何落笔?

144个焕然一新的村庄给出了答案:民富,景美,人和。

产业美:龙头驱动闯出致富路

小小一颗猕猴桃,帮助赤壁众多农民走上致富之路,还让一家根植赤壁的农业科技公司正在实现新加坡主板挂牌上市的“小目标”。

“今年我们的产值预计过2亿,利润要达到8000万以上”,赤壁市山兴农业科技有限公司总经理龚东林自信地说,目前公司种植面积11000亩,猕猴桃鲜果及其深加工系列产品在国内大城市及海外市场占有率不断攀升。

给当地村民带来了哪些实惠?龚东林说,公司吸纳了大量当地村民务工,仅2018年公司支出当地农民工工

资总额就超1000万元。

赤壁市发改局局长钱红星说,村民荷包充实了,乡村振兴才底气更足,村民在家门口就能挣着钱,乡村振兴才有发展基础。

规划引领,协调发展,以点带面。赤壁市围绕107国道和旅游快速通道,推出农旅结合的特色产业致富路、绿色生态小康路的发展构想。

2018年,赤壁市整合资金30亿元,打造20个乡村振兴示范村、10个田园综合体。与此同时,主推茶叶、小龙虾、猕猴桃三大主导产业,其中茶叶总产量达到4.1万吨,小龙虾养殖面积25万亩,猕猴桃种植规模及销量均在国内属于领先地位。

如今,赤壁市做深融合文章。深入推进农业+工业、农业+旅游、农业+文化、农业+电子商务,建成乡村旅游集聚区3个,农旅一体旅游点452个,15个田园综合体全面推进,小罗湖现代农业观光、随阳爱情文化小镇、休闲柳林、荷舍民宿、阡陌东柳等品牌初显。

环境美:全面整治扮靓新农村

走进大市铺镇安丰村,一副新时代乡村的美好画卷迎面而来。整洁光亮的墙壁,错落有致的民居,蜿蜒洁净的林荫小道,让人赏心悦目,神清气爽。

从今年4月开始,赤壁市在沿三点多线开始人居环境“百日攻坚”整治行动,对107国道及旅游快速通道、高速公路、铁路沿线的破旧房屋、存量垃圾进行彻底整治。

村支书罗金和介绍,该村所有村组都配齐了垃圾桶、清运车、保洁员、清洁员和义务监督员。村里的垃圾严格按照“户分类、村收集、镇转运”标准实施,纳入评比考核,确保村庄垃圾治理全面、长效管理。

赤壁市农村生活垃圾治理领导小

组办公室负责人沈波坦率地说,要让人民群众住得舒心,就要从他们最关心、反映最迫切、感觉最直观的问题上进行改善。

对此,赤壁市持续开展农村广告标语专项清理、废旧房屋专项清理、村湾道路出入口专项整治、房屋立面改造专项整治、生活污水治理及农村存量垃圾专项清理六大专项行动,治脏、治污、治乱整体推进。

赤壁市农业农村局副局长黄锦文介绍,截至目前,赤壁市共建成乡镇污水处理厂11个,乡镇垃圾中转站建成13个,新建7个,改建农户无害化厕所8418户,无害化垃圾处理率达90%。完成立面改造整修14.48万平方米,整修房屋约835栋,村庄面貌焕然一新。(下转第六版)

壮丽70年 奋斗新时代
推动高质量发展调研行·赤壁篇②

全景游+全季游+生态游

九宫山风景区全面提档升级

本报讯 记者邓昌炉、通讯员徐世聪报道:3日,记者在九宫山风景区看到,云中湖畔游人如织,一座崭新的现代化酒店屹立在云中湖西侧,与云中湖夜景交相辉映。

鄂旅投旗下咸宁旅游投资集团董事长王忠介绍,该酒店总投资一亿元,是全国首家天文主题酒店、武汉城市圈最大的高山酒店,于7月1日开始试营业。

“这座酒店按照5星级标准打造,标志着九宫山风景区升级改造迈上新台阶。”王忠说。

据介绍,长期以来,由于基础设施不配套,九宫山景区存在明显的接待短板。

近5年来,鄂旅投在九宫山风景区累计投入6亿多元,兴建了星光公园和云中湖游客栈道,完成了滑雪场的收购和升级改造。

与此同时,通山县委书记县政府把九宫山作为“三极支撑”“多点辉映”旅游发展格局的重中之重来开发,全力打造“全景游、全季游、生态游”,重点将云中湖、石龙沟、铜鼓包、金鸡谷、阎王陵、中港打造成为九宫山六大精品景区,全力擦亮“国内知名廉政文化教育基地、科普观星华中地标、江南最大高山滑雪场”三张名片,全面推进5A创建工作。

该县还投入3亿多元,高标准推进“一山两线”(九宫山景区,咸通高速、106国道沿线)综合整治工作,从人居环境综合整治、山体复绿、水体保护等方面出发,沿线村庄建筑立面依照楚风楚韵风格整体改造,矿山由“黑”转“绿”,重新披上“绿装”,使九宫山景区沿线实现了“一路一风景、一村一幅画、一镇一特色”的全域旅游大格局。



特色种植 助力脱贫

5日,通山县南林桥镇格宁农业现代化观光园,技术员正在进行“秋美人”沙糖桔管理。

近年来,南林桥镇制定优惠政策,因地制宜发展沙糖桔特色种植业,帮助贫困群众脱贫致富。目前,沙糖桔种植面积超过1000亩,丰产后,预计年收益5000万元,可带动实现200多户贫困户增收脱贫。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

怎样打好防范化解重大风险攻坚战

——深入学习贯彻市委五届六次全会精神系列评论之二

本报特约评论员

苏轼在《晁错论》中讲:“天下之患,最不可者,名为治平无事,而其实有不测之忧。”意思是,天下的祸患,最难以解决的,莫过于表面上平安无事,实际上却存在着难以预料的隐患。

看不到、看不清、看不透风险就是最大的风险。刚刚闭幕的市委五届六次全体(扩大)会议,在年初安排部署的基础上,再次发出“坚决打好防范化解重大风险攻坚战”的动员令,就是要时刻警示我们保持底线思维和忧患意识,按照既定部署,聚焦各领域风险的

主要矛盾,下好先手棋,打好主动仗。

要坚决防范化解政治和意识形态领域重大风险。政治安全是国家安全的根本。我们必须深入贯彻总体国家安全观,从“四个坚决捍卫”的政治高度,清醒认识维护政治安全的复杂形势和重大使命,消除一切影响政治安全的隐患。时刻绷紧意识形态安全这根弦,强化意识形态阵地管控,抓好“一平台两中心”建设,营造清朗网上空间,构筑起维护意识形态安全的铜墙铁壁。

要坚决防范化解经济领域重大风

险。不发展是最大的风险,经济风险要用发展的办法来解决。要全面落实“六稳”部署要求,平衡好防风险与稳增长的关系,把握好节奏和力度,持续深化“三抓一优”,加大招商引资和项目建设力度,突出抓好工业项目和工业投资,稳住经济基本盘,稳定金融市场,稳定房地产市场。

要坚决防范化解社会领域重大风险。今年是大庆之年、大考之年。要围绕“保大庆、保军运”,保持对涉黑涉恶、涉枪涉爆、暴力恐怖和个人极端暴

力犯罪的高压震慑,打好扫黑除恶专项斗争,以咸宁一城之稳服务全国全省和谐稳定大局。

居安思危,思则有备,有备无患。增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政必须始终坚持的一个重大原则。我们必须坚持从最坏处着眼,做最充分的准备,努力争取最好的结果,统筹防范化解政治、意识形态、科技、经济、生态、党建等领域风险,方能做到“任凭风浪起,稳坐钓鱼船”。(执笔:尹峰)